Nagelhout nieuws (1 april 2008)
 

De toekomst van de Nagelhoutcollectie
De Stichting Collectie Nagelhout Holten is op dit moment in overleg met de gemeente Rijssen-Holten over de toekomst van de Nagelhoutcollectie. Aanleiding hiervoor is het feit dat het gemeentehuis locatie Holten in 2008 wordt omgezet in een gemeenschapshuis, het Kulturhus. Op dit moment bevindt de Nagelhoutcollectie zich nog in het gemeentehuis, maar het is onzeker of de collectie haar plek behoudt in het toekomstige Kulturhus. De Stichting Collectie Nagelhout Holten zal op alle mogelijke manieren proberen de belangen van de Nagelhoutcollectie te behartigen. Zij vindt het van groot belang dat de collectie, naar wens van de heer en mevrouw Nagelhout, haar plek behoudt in een openbaar gebouw in Holten, bij voorkeur in het gemeentehuis, straks het toekomstige Kulturhus. Op deze website wordt u op de hoogte gehouden van de laatste ontwikkelingen.
 

Op dit moment zijn wij in afwachting van de architectenkeuze voor het toekomstige Kulturhus. De door de gemeente te selecteren architect zal de mogelijkheden voor plaatsing van de Nagelhoutcollectie in het Kulturhus nader onderzoeken. Zodra de bevindingen van de architect bekend zijn, krijgen wij meer duidelijkheid over de toekomst van de Nagelhoutcollectie. Kan zij wel of niet op haar huidige plek blijven?   
 

Tentoonstelling
In het gemeentehuis van Rijssen-Holten aan de Smidsbelt te Holten zijn permanent een aantal van de beeldbepalende werken uit de Nagelhoutcollectie te zien, zoals Jan Sluijters’s Portret van Ina van Blaaderen en De Balalaikaspelers van Isaac Israëls. Uiteraard is op een prominente plek het boegbeeld van de collectie, Nagelhouts portret te zien. In de vorm van thematentoonstellingen zijn werken uit de collectie opgehangen in de bovenhal.
 

Bruiklenen
Elk jaar ontvangt de Stichting Collectie Nagelhout Holten meerdere bruikleenaanvragen. Musea tonen belangstelling voor één of meerdere werken uit de Nagelhoutcollectie, die vervolgens in bruikleen worden gegeven om een bijdrage te leveren aan een bijzondere expositie. 
 

Op dit moment is er belangstelling getoond voor het werk De Balalaikaspelers van Isaac Israëls. Nadere informatie volgt. 
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Raoul Hynckes  (1893-1973)     
Een aantal jaren geleden is een lijst opgemaakt van beeldbepalende werken in de Nagelhoutcollectie. Op deze lijst zijn uiteraard de werken van de magisch realistische schilder Raoul Hynckes  (1893-1973) opgenomen, topstukken in de collectie.
Hynckes van oorsprong Belg, kwam in 1914 na het uitbreken van de eerste wereldoorlog naar Nederland en is zijn hele leven in ons land blijven wonen.
Met Nagelhout waren er intensieve contacten, veelal per brief. Deze contacten hebben geleid tot de aankoop van vier olieverf schilderijen en twee tekeningen. Dokter Nagelhout, zelf kinderloos, kocht voor elk van zijn vijf nichtjes eveneens een Hynckes. 
De twee belangrijkste werken zijn te vinden in het pulldown menu onder de nummers  33 N en 34 N. Beide behoren tot de magisch realistische periode van de schilder en werden niet via de kunstenaar zelf gekocht, maar bij een kunsthandelaar.
IJzeren Hand werd gemaakt in 1935 en is een schilderij boordevol symbolen die verwijzen naar een strijdbaar persoon. Over deze symbolen echter wilde de schilder zich niet uitlaten.

Groene Tuinvaas is van latere datum en ziet minder agressief uit. Vaak voorkomende elementen in Hynckes’ werk zijn de gestapelde stenen die vaak vervallen zijn weergegeven.

De stofuitdrukking  -het uitbeelden van materialen - van deze werken zijn magistraal en laten het vakmanschap van de meester zien.
